



REPOROD

www.sindikat-preporod.hr



Riječ
predsjednika

Lovran

U početku bijaše dvojba... Poslušati unutarnji glas koji ti govori da se više nema što čekati i da treba krenuti s organizacijom savjetovanja ili poslušati one koji ti dobronamjerno daju do znanja da je zbog kataklizmičkih vijesti koje su prestizale jedna drugu iz Ukrajine, ali i zbog toga što se dnevni broj zaraženih koronom kretao oko tisućice, pametnije stati na loptu i pričekati sa sindikalnom masovkom barem još koji mjesec. Na kraju smo se, unatoč svim rizicima, okupili, poslije punih 19 godina, u istom mjestu, čak i u istom hotelu.

U ožujku te 2003. godine, doznajemo iz požutjelih zapisnika, bilo nas je pedesetak, predavača je bilo samo troje, autobus, pamćenje je u ovom dijelu izbljedjelo, samo jedan. Zbog odaziva koji nije bio ni polovičan nakon skupa podvrgli smo se solidnoj dozi samokritike i razglabali na Glavnom vijeću kako povjerenicima približiti važnost sudjelovanja na sindikalnim edukacijama. Sindikat se tada približavao desetogodišnjici postojanja i mnogi su tada, s razlogom, još zdvajali o njegovoj budućnosti.

Uporni, kakvi već jesmo, nismo se dali pokolebati slabijim odazivom, te smo nastavili s našim okupljanjima. Stubičke Toplice, Split, Gradac, Sveti Martin na Muri, Vodice, Tuhelj, Zadar, Selce, Novi Vinodolski, Umag, Topusko, Podstrana – odredišta su na kojima smo se, u pravilu, trodnevno zadržavali. Upoznavali se, učili, zbližavali se. Čak i ako bi se radilo o održavanju skupštine, nikada nismo propustili priliku da izvještajno-izborni dio nadogradimo predavanjima koja će nam pomoći u obavljanju svakodnevnih, povjereničkih zadaća.

Teško mi se opredijeliti po čemu će ovo, drugo po redu, lovransko savjetovanje ostati upamćeno? Po *Scilama* i *Haribdama* kroz koje se morao probijati državni tajnik Tomislav Paljak dok su ga rešetaljima iz publike? Po atmosferi koju je Boris Jokić stvorio na početku svoga izlaganja, a koje se ne bi posramio ni protagonist filma *The Greatest Showman*? Po hrabrosti, *nomen est omen*, Hrabroslava Filakovića, kojeg su ponoćne pjevačke slobodne aktivnosti obezglasile, a koji je svoje predavanje, unatoč neznatnim izgledima, priveo kraju? Po debitantskom pojavljivanju Viktora Gotovca nakon što je počeo voziti paralelan slalom između *profaća* Radnog prava i esdepeova političara?

Unatoč oštroj konkurenciji, lovransko će savjetovanje ostati upamćeno po atmosferi u hotelskom foajeu, liftovima i hodnicima, restoranu, *Sedmom katu*... Dobre su se vibracije osjećale od trenutka kada su Slavonci, gle čuda, stigli u petak prije svih ostalih, do odlaska, u nedjeljno popodne, posljednjeg, sedmog po redu autobusa, zagrebačkog. Uz riječi pohvale i oproštaja, pri odlasku se najčešće čulo: Baš nam je ovo falilo!

Sada kada je sve iza nas, kada su se emocije i onima najtankoćutnijima slegle, ostaje nam tek za zaključiti kako se rizik isplatio. Potvrdilo se još jednom da sindikat nisu samo članovi i povjerenici, oni koji ga vode i oni koji pristaju da ih se vodi. Preporod je ponajprije ideja oko koje se okupljaju i u kojoj se prepoznaju oni koji smatraju da ova zemlja zaslužuje kvalitetnije školstvo i bolje uvjete rada u njemu za koje se vrijedi boriti i izboriti, te da, kako nas je Brecht podučio: *Tko se bori, taj može i izgubiti; ali tko se ne bori, taj je već izgubio.*

IZVJEŠTAJ S 13. PREGOVARAČKOG SASTANKA

Marić: „Ponuda i dalje stoji kao takva!”

U rečenici iz naslova, koju je na 13. sastanku pregovaračkih odbora Vlade i sindikata javnih službi koji pregovaraju o sadržaju Temelnog kolektivnog ugovora izrekao ministar Zdravko Marić, sadržano je ono najvažnije s posljednjeg kruga pregovora koji je održan 8. travnja. Na sastanku su sudjelovali ministri Zdravko Marić, Josip Aladrović i Ivan Malenica. Otvarajući sastanak Željko Stipić je ustvrdio kako su sindikati na ovaj sastanak došli s očekivanjem da je Vladina ponuda s prethodnog sastanka promijenjena, jer ponuda rasta osnovice od 2 posto predstavlja smanjenje dosegnute cijene rada u javnim službama. Ako Vlada ostane pri svojoj ponudi očito je da se radi o promjeni dosadašnje politike ove Vlade po pitanju plaća u javnom sektoru. Također, ponuda o povećanju naknade za prijevoz na 1,20 kn/km znači smanjenje postojećeg prava jer se manje goriva može kupiti danas za 1,20 kn, nego za 1,00 kn u trenutku potpisivanja TKU-a – zaključio je Stipić.

Javljujući se za riječ Vilim Ribić se složio sa Stipićevom ocjenom o promjeni politike Vlade te sindikalni zahtjev potkrijepio podatkom o 8-postotnom rastu plaća u gospodarstvu. Ribić je predložio da se predstavnici svakog sindikata ponaosob (Anica Prašnjak, Nada Lovrić, Sanja Šprem, Stjepan Topolnjak, Tanja Leontić, Renata Čulinović-Čaić, Domagoj Rebić, Antun Guljaš i Mato Zovkić) očituju o stavovima svojih tijela o ponudi Vlade. Uslijedila su pojedinačna izjašnjenja o odbijanju ponuda Vlade. Također, gotovo od svih predstavnika moglo se čuti i da u sindikatima koje predstavljaju postoji, ukoliko se ne popravi ponuda Vlade, spremnost za sudjelovanje u zajedničkim sindikalnim akcijama. Odgovarajući na Stipićevo uvodno

Nakon što je postalo očito da nikakva pomaka neće biti oko povećanja osnovice i naknade za prijevoz, Stipić je predložio, a obje su se strane složile, da se postizanju kompromisnog rješenja dade još jedna prilika, te da se pozove premijera Plenkovića da se i sam uključi u pregovore

izlaganje i Ribićev istup, ministar Marić se osobito okomio na onaj dio u kojem se govorilo o tome kako porast osnovice za samo 2 posto, u situaciji priznate inflacije od 6 i više posto, znači realno smanjenje uspostavljene cijene rada i promjenu politike vlade RH. Marić smatra da sindikati nisu korektni pri iznošenju ovakvih ocjena jer zanemaruju porast plaća u godinama kada inflacije nije bilo ili je bila zanemariva. Također, Marić smatra da ne stoji ni onaj dio Stipićeva izlaganja o naknadi za prijevoz jer bi u kalkulaciju trebalo unijeti i podatak koliko se goriva s plaćom iz 2018. moglo kupiti, a koliko je to moguće sa sadašnjom plaćom.

Marićevo je izlaganje izazvalo više burnih reakcija. Prije svih ostalih Vilima Ribića koji se složio s dijelom Stipićeva izlaganja u kojem se govorilo da je smanjenje cijene rada dio politike Vlade, te da porast plaće u prethodnim godinama nije rezultat politike Vlade, nego iscrpljujućeg štrajka obrazovnih sindikata iz 2019. Stipić je, odgovarajući Mariću, ustvrdio da mu jako smeta nepripremljenost pregovarača Vlade jer dok sindikati barataju brojkama i argumentima, predstavnici Vlade iznose općenite stavove. Ovo je Stipić nadopunio podatkom da se 1. siječnja 2018., kada se krenulo s primjenom TKU-a, a s postojećom naknadom od 1 kn/km za 100 kn moglo kupiti 10.38 litara eurosupera E95, a dizela 10.97 litara. Sa sadašnjom ponu-

dom Vlade od 1.20 kn/km za 100 kn može se kupiti 9.92 litre eurosupera E95 i 9.44 litre dizela. Znači, ako bi Vlada ostala pri odnosu naknade cijene goriva i visine naknade iz 2018. godine, to bi značilo, u slučaju prihvaćanja sindikalnog zahtjeva o plivajućoj naknadi, utvrditi njenu visinu barem na razini 11 posto cijene eurosupera ili, ako bi se ostalo pri fiksnoj naknadi, minimalno na 1,35 kn/km.

Nakon što je postalo očito da nikakva pomaka na ovom sastanku neće biti oko povećanja osnovice i naknade za prijevoz, Stipić je predložio, a obje su se strane s time složile, da se postizanju kompromisnog rješenja dade još jedna prilika, te se poziva predsjednika Vlade Andreja Plenkovića da se i sam uključi u pregovore. Ovaj je prijedlog bio potkrijepljen činjenicom da se na posljednjem sastanku GSV-a premijer izjasnio o postojanju mogućnosti rješenja spora sa sindikatima javnih službi. Stipić je predložio, a predstavnici Vlade se s time složili, da će se Vlada do srijede 13. travnja izjasniti o prijedlogu sindikata. Ukoliko očitovanje Vlade bude pozitivno, a o ovome se razgovaralo na internom dogovoru sindikata nakon završenog sastanka s predstavnicima Vlade, sastanak s premijerom će se održati odmah poslije Uskrsa. U slučaju negativnog odgovora Vlade uslijedit će najava štrajka – zajednički je sindikalni zaključak.

Milan Novačić



Foto: Ranko Šuvar Cropix

OD 1. DO 3. TRAVNJA ODRŽANO SAVJETOVANJE U LOVRANU

Pedeset sati za pamćenje

Izabravši u naslovu broj sati umjesto dana vođeni smo općim dojmom sudionica i sudionika sindikalnog savjetovanja koje se koje se prvog travnjskog vikenda odvijalo u lovranskom hotelu Excelsior. Sveden na brojke, skup je moguće opisati ovako: više od 250 sudionika, 5 autobusa i 2 minibusa, 4 izlaganja, 2 panela, promocija knjige i nove aplikacije za evidentiranje članstva. Ono najvažnije što izmiče brojkama su druženja, zajedništvo, opuštanje...

Nakon više od dvije i pol godine suše i zatišja kad je riječ o sindikalnim savjetovanjima uživo, prelomili smo i odlučili okupiti oko 250 svojih povjerenika i aktivista na savjetovanju održanom od 1. do 3. travnja u Lovranu. Kako je otvarajući rečeni skup naglasio predsjednik Preporoda Željko Stipičić, nije bilo lako sindikatu djelovati u tim turbulentnim vremenima koja su u posljednjih 25 mjeseci obilježili pandemija koronavirusa te zagrebački i petrinjski potres. - Nije bilo lako, nastavio je Stipičić, čak ni onima koji imaju puno utakmica u nogama i koji su mislili da ih ništa ne može iznenaditi u sindikalnom poslu, ali su ipak shvatili da su bili naivni, jer ono što se događalo u posljednje više od dvije godine nitko nije mogao sanjati ni u najluđim snovima. Krajem 2019. godine imali smo skupštinu na kojoj smo planirali različite edukacije, a bilo je to ludo vrijeme kad smo sudjelovali i u štrajku koji je trajao jako dugo i koji je dao nekakav rezultat. Sve je upućivalo da dolazi mirmije vrijeme, ali desila se korona, pa ubrzo i dva velika potresa. I sindikat više nije mogao raditi na način na koji je do tada radio, nismo se mogli sastajati, čak ni Glavno vijeće nije moglo održavati sjednice u živo. Ništa jednostavnije nije bilo raditi ni u županijskim vijećima ni u podružnicama. Nastava je išla na daljinu, a bogme i sindikat. I sve se to tako odvijalo u našem



uvjerenju da će potrajati dva do tri mjeseci, a nitko nije slutio da će trajati ovoliko dugo.

TROSTRUKA REPREZENTATIVNOST - ŠLAG NA TORTI

No, ipak, shvatili smo da ne možemo stati i protekle dvije i pol godine su bile iznimno plodne u radu Preporoda. Provo-

dili smo neke od najvećih akcija u povijesti Preporoda. Imamo više od 4000 sudskih sporova, iskazali smo solidarnost s našim kolegicama i kolegama koji su stradali u potresu u Sisačko-moslavačkoj županiji i na akciju prikupljanja novčane pomoći za njih jako smo ponosni. Kad svemu dodamo kao šlag na tortu da smo prošle godine napokon ostvarili cilj kojemu smo desetljećima stremili - da smo napokon uspjeli ostvariti trostruku reprezentativnost Preporoda - onda možemo reći da je to kruna svega što smo radili gotovo 30 godina. Gotovo je neobjašnjivo kako smo u tako teškim okolnostima osnovali četrdesetak novih podružnica, jer vrlo često nismo mogli ni normalno komunicirati s kolegicama i kolegama - s ponosom je istaknuo Željko Stipičić te nastavio:

- Lijepo je prisjetiti se svega dobroga, ali nažalost bilo je i neuspjeha. To je uvijek tako i na to smo naučili u sindikatu. Takav je život. Frustrirani smo što neke naše inicijative nisu dale rezultata. Posebno nas žalosti to što još uvijek u Hrvatskoj nije riješeno pitanje naknade radnicima kad rade na daljinu, jer svugdje u Europi je to riješeno, ali kod nas nije. Valjda će i korona prije odustati od nas nego što ćemo to pitanje riješiti. Druga frustracija vezana je uz nadoknade nastavnih sadržaja koje bi svakako trebalo provoditi nakon više od dvije godine nastave u nenormalnim okolnostima. Naime, u nekim europskim zemaljama taj je povod iskorišten čak i za povlačenje europskog novca iz fondova, te je zahvaljujući tome poboljšana i materijalni status učitelja, a mi se još uvijek nismo pomaknuli s mrtve točke. Ali to je život. Uspjesi i neuspjesi.

Kad smo tražili lokaciju za ovo savjetovanje, jedna stvar je bila presudna u odabiru Lovrana. Naime, jedno od prvih savjetova-

nja Preporoda održano je upravo u Lovranu i vratili smo se u ovaj hotel nakon 19 godina. Tada smo stali u jedan autobus, bilo nas je pedesetak. Danas nas je ovdje barem pet puta više. I to je pokazatelj što je ovaj sindikat radio, što je gradio, što je stvarao u posljednjih 28 godina. Sindikat jesu povjerenici, sindikat jesu članovi, ali sindikat je i ideja koja okuplja ljude. Ona opstaje i sve će nas nadživjeti, a to znači da su sav trud i entuzijazam i sve ove godine našega rada imale smisla - zaključio je Željko Stipičić.

Sudionike stručnog skupa pozdravili su predsjednik Nezavisnog cestarskog sindikata Mijat Stanić, predsjednica Sindikata zaposlenika u djelatnosti socijalne skrbi Jadranka Dimić i državni tajnik u Ministarstvu znanosti i obrazovanja Tomislav Paljak.

NOVOSTI IZ RESORNOG MINISTARSTVA

Na početku plenarnoga dijela održana je panel rasprava u kojoj su Jadranka Dimić i Željko Stipičić govorili o pregovorima za temeljni kolektivni ugovor te odgovarali na brojna pitanja.

U nastavku rada državni tajnik Paljak nazočno je informirao o aktualnostima iz rada Ministarstva znanosti i obrazovanja, ponajprije o Nacionalnom planu razvoja sustava odgoja i obrazovanja od 2021. do 2027. godine te najavio novi Zakon i odgoju i obrazovanju te izmjene Zakona o strukovnom obrazovanju.

- Nacionalni plan je opširan dokument na osamdesetak stranica, ali nismo željeli da to bude samo popis dobrih želja nego da uz Akcijski plan koji je također gotov i razrađen do detalja, idemo u realizaciju postavljenih zadataka. Svi znamo da bez ulaganja u sustav ne možemo očekivatre-

PREDSTAVLJENA KNJIGA IVANA PLANTIĆA „MALA ZEMLJA ZA VELIKE REFORME”

Autentični trag o hrvatskom obrazovnom (ne)vremenu

U okviru savjetovanja održana je vrlo posjećena promocija knjige Ivana Plantića „Mala zemlja za velike reforme - Povijest hrvatskog školstva od doseljenja do iseljenja”. Ivan Plantić učitelj je povijesti i zemljopisa u korčulanskoj Osnovnoj školi Smokvica i vrlo je aktivan član Preporoda, te objavljuje svoje tekstove ne samo na mrežnim stranicama nastavničke grupe „45 minuta” nego i u Glasilu sindikata Preporod te na stranicama Školskih novina. Svojim sjajnim, duhovitim, analitičkim, zafrkantskim, izbiljnim, ironičnim promišljanjima o zbivanjima u odgoju i obrazovanju, ali i u društvu u cjelini, zaokupio je pažnju brojnih čitatelja, a napokon je 84 svoja teksta ukorio u knjigu koja postaje svojevrsnim svjedokom i nezaobilaznim kroničarem ne samo hrvatskog obrazovnog (ne)vremena nego i svega onoga što nas okružuje i što će pasti u zaborav ako ga se ne zabilježi, ne stavi na papir ili ne postavi na Internet.

O knjizi su uz autora govorili Marijan Šimeg, glavni urednik Školskih novina, Željko Stipičić i Boris Jokić.



Pošle godine napokon ostvarili cilj kojemu smo desetljećima stremili - da smo napokon uspjeli ostvariti trostruku reprezentativnost Preporoda - onda možemo reći da je to kruna svega što smo radili gotovo 30 godina

zultate, a ulaganja su dostupna zahvaljujući Nacionalnom planu. Prije godinu dana je oformljena Radna skupina za izradu nacionalnog plana razvoja u kojoj su bili predstavnici i sindikata. Moralo se raditi online zbog pandemije. U dokumentu se najviše pažnje posvetilo ranom i predškolskom odgoju i obrazovanju, osnovnom i srednjem obrazovanju - općem, umjetničkom i strukovnom, zatim visokom obrazovanju, obrazovanju učenika s posebnim obrazovnim potrebama, nacionalnim manjinama, darovitima, primjeni digitalnih tehnologija u obrazovnom sustavu - rekao je državni tajnik Paljak te nastavio:

- Kad je riječ o izazovima, moram spomenuti nedovoljna broj nastavnih sati koji pridonosi ispodprosječnim ishodima učenja i to moramo mijenjati. Imamo najkraće trajanje osnovnog obrazovanja u Europi, imamo najkraće trajanje razredne nastave, najmanji broj sati nastave. Sljedeći izazov je infrastruktura koja je ključni preduvjet za sve promjene. Ona ne predstavlja samo zidove i zgrade, ali kvalitetne sadržaje ne možemo realizirati u nedostatnim građevinama. U tom kontekstu valja razgovarati i o cjelodnevnoj nastavi. Također, izazov je promijeniti odnos obuhvata mladih između strukovnih i gimnazijskih programa, jer imamo najmanji obuhvat gimnazijskim programima u Europi (31 posto), a ostatak su strukovni. To bi trebalo barem izjednačiti.

Kurikularna reforma je u djelomičnom provođenju zato jer smo zaključili da bi bilo još gore kad bismo kurikularnu reformu zaustavili ili stavili izvan snage, pa se procesi nastavljaju, a imat ćemo na godinu i prvu generaciju maturanata koji su prošli sve četiri godine po programima temeljenim na kurikularnoj reformi. Ovdje spomenuti da smo uspjeli dogovoriti i da probna državna matura bude plaćena nastavnicima koji u njoj sudjeluju i dobar doprinos u svemu je dao i Sindikat Preporod.

Velika tema je kako privući i zadržati najbolje odgojno-obrazovne radnike u profesiji te kako profesionalizirati struku i podići društveni ugleda nastavnika. Jedan dio je i podizanje plaća, ali ne samo plaća. Mjerljivost ishoda je također važna tema, a do egzaktnih podataka možemo doći uspoređujući se s drugim zemljama na PISA ili TIMSS testiranjima na kojima se pokazuje da naši učenici četvrtog razreda u matematičkoj i prirodoslovnoj pismenosti ostvaruju iznadprosječne rezultate, ali petnaestogodišnjaci postižu poražavajuće rezultate. Kroz sustav obrazovanja to će se u narednom razdoblju morati promijeniti i poboljšati.

I bez obzira što Nacionalni plan još nije formalno donesen, mi idemo sa zakonskim procedurama i prema novom zakonu koji će obuhvaćati sve potrebe. Ako 2027. želimo imati sustav obrazovanja

Kako smo radili u protekle dvije pandemijske godine



IGOR JOVANOVIĆ, OŠ Veli vrh, Pula

U vrijeme pandemije gotovo da su nam zamrla međuzupanijska vijeća jer se nismo mogli sastajati u živo. Bilo je vrlo izazovno. Ljudi su se otuđili, rad u školi je bio vrlo stresan, puno pritiska od ravnatelja i roditelja, nisu sve obitelji jednako informatički opremljene, nemaju uvjete za rad.

I funkcioniranje sindikata svelo se na telefonske razgovore ili na druženja preko društvenih mreža ili aplikacija za konferencijske sastanke, ali čak i u takvim

uvjetima naši su članovi prepoznali važnost svakog sastanka, svake akcije koju smo vodili. I u takvim uvjetima uspjeli smo povećati broj članova i postići reprezentativnost Preporoda što je doista nevjerojatan uspjeh. Pomogli su nam savjeti iz središnjice, od pomoći je i naše Glasilo koje svakog mjeseca stiže u škole i kroz koje se i potencijalni članovi mogu kvalitetno informirati o aktivnostima Preporoda, o tome što sindikat nudi, za što se zalaže, za što se bori. I moram reći da su u privlačenju novih članova svoj velik doprinos dali svi povjerenici u Istarskoj županiji.

DAVOR HERCEG, OŠ Berek

Bilo je turbulentno raditi u protekle dvije pandemijske godine i voditi sindikalnu podružnicu, jer se gotovo nismo ni vidjeli. Pomogla nam je informatička oprema, koliko god rogozorili protiv nje, tako da smo se uglavnom dopisivali. I u tim teškim trenucima naš sindikat je ipak povećao brojno stanje, dobili smo puno novih članova i postigli reprezentativnost pa mislim da je to doista velik uspjeh u uvjetima u kojima smo radili. Komunicirali smo sa središnjicom, imali sastanke u živo koliko god se moglo uz poštovanje svih protuepidemijskih mjera. Bili smo dobro informirani o svim aktivnostima, i dalje smo od svih članova tražili izjašnjenje o svakom problemu na koji smo naišli i o svakoj akciji koju se željelo



pokrenuti. I kroz Glasilo smo redovito informirani i drago mi je da je Preporod postao jači, veći, moćniji, i da smo postigli reprezentativnost.

IVANA VUJČIĆ, OŠ Vrgorac

Bilo nam je zahtjevno raditi u razredu, a i Preporod je postavljao svoje zahtjeve pa smo u protekle dvije godine bili dvostruko opterećeni. Mnogi od nas su se prilagodili, ali bilo je kolega kojima je sve to jako teško palo. Komunicirala sam bez prevelikih problema sa svojim članovima, sastanci su se



prorijedili. Svi smo bili frustrirani zbog pandemije i njenog predugog trajanja pa se i to odrazilo na aktivnosti i na cjelokupni život. Udaljili smo se i ovdje u Lovranu se vidi koliko nam je nedostajalo druženja i neposrednog kontakta, koliko je pozitivno ozračje zbog okupljanja i mogućnosti da iskažemo zajedništvo, da konačno budemo malo opušteniji. U podružnici smo ostvarili sve zacrtane ciljeve, povećali smo broj članova što se u konačnici potvrdilo i u našoj reprezentativnosti i zbog toga smo strašno ponosni.

koji će biti uključiv, kvalitetan i pravedan, koji aktivno potiče razvoj svih uključenih u sustavu, onda moramo ostvariti i desetak ciljeva.

PUNO CILJEVA U SLJEDEĆIH PET GODINA

U ranom i predškolskom odgoju i obrazovanju imamo predškolu kao mogućnost većeg obuhvata djece. Postoji jedno rješenje zbog kojega ćemo se posvađati s odgajateljicama jer je odjednom za njih Državni pedagoški standard dobar, a spekulira se s uvjetima koji nisu dobri. Želimo u sljedeće četiri godine ostvariti obuhvat 22000 djece više u vrtićima, onih koji sad u vrtićima nisu. Trebat će puno novog zapošljavanja, a već sad imamo manjak odgajatelja i zar nisu najbliži upravo učitelji razredne nastave koji tu mogu uskočiti? Sad se nudi mogućnost da učitelji razredne nastave rade i u vrtićima, ali isto tako

da magistri ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja mogu raditi u razrednoj nastavi. I dok još nismo ni došli do realizacije te ideje, unaprijed nam se govori da to rješenje nije dobro. A obuhvat i izgradnja infrastrukture u vrtićima će do tada biti veći nego u posljednjih 20 godina jer sad imamo novac iz Europe.

Cjelodnevna nastava kao model će uskoro biti prezentirana u svim svojim detaljima. Tek kad završimo eksperiment u pedesetak škola i kad se uoče dobre i loše strane, onda će se ići u stvaranje uvjeta za cjelodnevnu nastavu u svim školama. Hoće li biti motivirajuća za zaposlenike u školama, o tome ćemo raspravljati, jer se tim konceptom mijenja kompletna paradigma obrazovanja u Hrvatskoj. To nemamo, ali je okarakterizirano kao najviši svjetski standard. Naravno da to za sobom povlači puno pitanja o kojima treba razgovarati i tražiti rješenja. U strukovnom obrazovanju pokazuje se da su učenici nedovoljno kompetentni nakon završetka školovanja, da nisu motivirani za trogodišnje programe, da ima puno četrugodišnjih programa koji nisu u skladu s tržištem rada i zbog toga se mora ići u izmjene zakona.

UTJECAJ PANDEMIJE NA ŽIVOTE PROSVJETARA

Konačno, zašto radimo na novom Zakonu o odgoju i obrazovanju. Zato što je stari zakon iz 2008. godine koji je doživio 14 izmjena, krpanja, zakrpa i budući da je sve bilo normirano zakonom više nismo imali prostora za promjene i napredak. Sad ćemo pokušati biti pametniji i napraviti zakon koji će biti širok u primjenjivosti - zaključio je Tomislav Paljak.

U nastavku savjetovanja Hrabroslav Filaković, tajnik u Osnovnoj školi Krnjak govorio je o primjeni Opće uredbe o zaštiti podataka, a Boris Jokić, ravnatelj Instituta za društvena istraživanja o tome što su odgojno-obrazovni radnici učinili za Hrvatsku u pandemiji i zašto se o tome toliko malo govori. Drugim riječima, predstavio je veliko istraživanje koje je prošle godine proveo IDI i u njemu je sudjelovala 161 osnovna i srednja škola iz svih dijelova Hrvatske. U istraživanju je sudjelovalo više od 27.000 učenika iz pet generacija (4., 6. i 8. razred osnovna škole, 2. i završni razred srednje škole). Među glavnim pitanjima bila su ona o tome kako je pandemija koronavirusa utjecala na život učenika u Hrvatskoj te na koje je aspekte posebno utjecala, kako učenici i nastavnici procjenjuju utjecaj epidemioloških mjera u školama na nastavu te kako nastavnici procjenjuju odgojne i obrazovne gubitke učenika od početka pandemije. Generalni je zaključak da je utjecaj epidemije uglavnom loš, da nastavom na daljinu nisu zadovoljni ni učenici niti učitelji te da su online nastava i brojne samoizolacije i karantene uzrokom povećane pojavnosti mentalnih smetnji i kod jednih i kod drugih, depresije, anksioznosti, fobija te da je jedino i ispravno rješenje što više nastavnog procesa odraditi u živo.

Trećeg dana savjetovanja sudionicima je predstavljena aplikacija za vođenje evidencije sindikalnog članstva, pravnička u Preporodu Milka Rodić i odvjetnik Denis Bajs odgovarali su na brojna pitanja vezana uz radnopravne probleme u školama, Viktor Gotovac govorio je o kolektivnim ugovorima i njihovom utjecaju na prava radnika u radnom odnosu.

Milan Novačić



2. ožujka Započelo se, sukladno zaključku s 12. sjednice Glavnog vijeća, s održavanjem sastanaka županijskih vijeća. U OŠ Petrijanec sastalo se ŽV Varaždinske županije. Na sastanku su prezentirani prihvaćeni godišnji izvještaji sa sjednice Glavnog vijeća. Također, izvješteno je o sadržaju dosad održanih pregovaračkih sastanaka o Temeljnog kolektivnog ugovoru.

* Izborom Ivane Barić Kos za sindikalnu povjerenicu i Ilone Janči za zamjenicu povjerenice konstituirana podružnica Preporoda u Glazbenoj školi u Karlovcu. Nakon osnivanja ove podružnice, Preporod u Karlovačkoj županiji djeluje u 6 osnovnoškolskih i 5 srednjoškolskih ustanova. **ČESTITAMO!**

4. ožujka U OŠ Ivanska održan sastanak ŽV Bjelovarsko-bilogorske županije. Na sastanku su predočene informacije o sadržaju 12. sjednice Glavnog vijeća, pregovorima o Temeljnog kolektivnog ugovoru i organizaciji godišnjeg savjetovanja koje će se održati od 1. do 3. travnja u Lovranu.

7. ožujka U karlovačkoj Mješovitoj industrijsko-obrtničkoj školi upriličen sastanak ŽV Karlovačke županije. Predstavljena su 4 godišnja izvještaja - predsjednika, Nadzornog vijeća, Komisije za dodjelu financijske pomoći i savjeta Blagajne uzajamne pomoći - prihvaćenih od strane Glavnog vijeća na 12. sjednici. Osim o pregovorima za TKU, na sjednici je bilo govora o organizaciji godišnjeg savjetovanja i organizacijskom proširenju sindikata na području županije.

8. ožujka U Ministarstvu rada održan 11. sastanak pregovaračkih odbora. Na sastanku su predstavnici Vlade predložili da se osnovica umjesto za 1 posto poveća za 2 posto, te da se naknada za prijevoz s 1,10 kn/km poveća na 1,20 kn/km. Sindikati su jedinstveno ponudu Vlade odbili i ostali kod prijašnjih zahtjeva.

9. ožujka U sisačkoj OŠ 22. lipnja održan sastanak ŽV Sisačko-moslavačke županije, 10. ožujka u OŠ Josip Kozarac u Slavonskom Šamcu održan sastanak ŽV Brodsko-posavske županije, 11. ožujka u Splitu održan sastanak ŽV Splitsko-dalmatinske županije i 12. ožujka u Malom Stonu održan sastanak ŽV Dubrovačko-neretvanske županije, 14. ožujka u SŠ Oroslavje održan sastanak ŽV Krapinsko-zagorske županije i 15. ožujka u kastavskoj OŠ Milana Brozovića održan sastanak ŽV Primorsko-goranske županije. O sadržaju 12. sjednice GV, o pregovorima za TKU, o savjetovanju u Lovranu – govorilo se na ovim sastancima.

16. ožujka Održan 12. sastanak pregovaračkih odbora koji kolektivno pregovara o sadržaju novog Temeljnog kolektivnog ugovora. Kako predstavnici Vlade nisu na sastanak došli s poboljšanom ponudom, zaključeno je da sindikati kreću na donošenje odluke na tijelima ili na izjašnjavanje članstva.

17. ožujka Održan sastanak ŽV Vukovarsko-srijemske županije u OŠ Dragutina Tadijanovića u Vukovaru, 18. ožujka u Srednjoj gospodarskoj školi u Križevcima održan sastanak ŽV Koprivničko-križevačke županije i 19. ožujka u Zagrebu održani sastanci ŽV osnovnih i srednjih škola Grada Zagreba, i ŽV Zagrebačke županije. Na sastancima

se govorilo i raspravljalo o izvještajima s 12. sjednice GV-a, o kolektivnim pregovorima i organizaciji savjetovanja u Lovranu.

21. ožujka U OŠ Vladimira Nazora u Pribislavcu održan sastanak Osnovnih i srednjih škola Međimurske županije, 24. ožujka u Osijeku održan sastanak ŽV osječko-baranjske županije i 25. ožujka u pulskoj OŠ Veli Vrh održan sastanak ŽV Istarske županije. Na sastancima se govorilo o aktualnim sindikalnim događanjima kao što su 12. sjednica GV-a, pregovori o TKU-u i savjetovanju u Lovranu.

* Predsjednik Sindikata sastao se u Ministarstvu znanosti i obrazovanja s državnim tajnikom Tomislavom Paljkom. Razgovaralo se o više aktualnosti u odgojno-obrazovnom sustavu i dogovorilo temu izlaganja državnog tajnika na savjetovanju u Lovranu.

23. ožujka Iva Tadić, predsjednica Udruge pomoćnika u nastavi, sastala se u uredu Sindikata s predsjednikom Sindikata. Razgovaralo se o položaju i radno-pravnom statusu pomoćnika u nastavi i planiranom prosvjednom skupu koji će biti održan 26. travnja u Zagrebu.



28. ožujka U Osnovnoj školi Antun Klasinc u Lasinji osnovana podružnica Preporoda. Za sindikalnu povjerenicu izabrana Anita Štaudinger, a za zamjenicu povjerenice Ana Karaban Jašarević. U Karlovačkoj županiji Preporod organizirano djeluje u 12 ustanova, 7 osnovnoškolskih i 5 srednjoškolskih. **ČESTITAMO!**

29. ožujka U nazočnosti predsjednice i pravnice Sindikata osnovana podružnica Preporoda u Centru za odgoj i obrazovanje Slava Raškaj u Zagrebu. Za sindikalnu povjerenicu izabrana Jacqueline Bat, a za zamjenicu Mirela Berglez. U Zagrebu Sindikat djeluje u 59 osnovnoškolskih i 34 srednjoškolske ustanove. Novoosnovana podružnica 5. je po redu u zagrebačkim posebnim ustanovama i 11. ukupno. **ČESTITAMO!**

* Započelo izjašnjavanje članstva u podružnicama o ponudi Vlade RH vezano uz povećanje osnovice i naknadu prijevoza. Također, izjašnjavanje se provodilo i o pitanju spremnosti za sudjelovanjem u zajedničkim sindikalnim akcijama. Prema rezultatima iz 392 od 414 ustanova 3514 članica i članova ili 52,31% se izjasnilo za prihvaćanje, a 3212 ili 47,81% za odbijanje ponude Vlade. Za sudjelovanje u zajedničkim akcijama s drugim sindikatima izjasnilo se 4028 ili 59,96%, a protiv 2591 ili 38,57%. U školama iz kojih su pristigli podaci nije se izjasnilo 2060 članica i članova. Zbog podjednako broja onih koji su se izjasnili za i protiv ponude Vlade, ali i zbog izjašnjavanja pretežitog dijela članstva o sudjelovanju u sindikalnim akcijama, te zbog značajnog broja onih koji izjašnjavanju nisu pristupili - stav je Sindikata da se Vladi uputi zajednička odluka o odbijanju njene ponude.

1. travnja U Hotelu Excelsior u Lovranu započelo trodnevno sindikalno savjetovanje na kojem je sudjelovalo više od 250 sudionica i sudionika. Kao izlagači sudjelovali su Jadranka Dimić, Tomislav Paljak, Hrabroslav Filaković, Boris Jokić, Matej Pavelić i Viktor Gotovac.

8 novosti

ZBOG DIVLJANJA CIJENA GORIVA NA UDARU UČITELJI PUTNICI

Ljudi se zadužuju da bi mogli doći na posao

Imamo sve više upita s terena jer ljudi nisu više u stanju pokrivati troškove prijevoza. Traže bolovanja, stvarni troškovi za prijevoz su 30 do 40 posto veći od naknade koju sada dobivaju. Tko u prosvjeti ima toliko novca da može unedogled sam financirati prijevoz? – pita se čelnica sindikata Nada Lovrić

TESKI PREGOVORI

Sindikati javnih službi odbacili su ponudu Vlade i najavljuju štrajk

Ako Vlada ne prihvati zahtjev za povećanje osnovice za četiri posto, štrajkat će se

Glasilo Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu Preporod Šubićeva 42/2 10000 Zagreb

Izdavač: SZHŠ Preporod Uredništvo: Gordana Kovač-Bluha Sebastijan Troskot Urednik: Željko Stipić

Glasilo je besplatno; prijavljeno je Ministarstvu kulture sektoru za informiranje 19. lipnja 1995. godine, klasa: 008-02/95-01-01, ur-boj: 532-03-5/2-95-01/142. Rješenjem Ministarstva kulture od 6. srpnja 1995. godine

klasa:612-10/95-01-1267, ur-broj: 532-03-1/7-95-01. Glasilo je oslobođeno poreza Priprema i tisak: Denona d.o.o.